
Solicitation T8080-220074 – Q & A’s #2 

UNCLASSIFIED / NON CLASSIFIÉ 

THIS SOLICITATION AMENDMENT IS RAISED TO: 
 
1. Provide clarification and answers to questions from potential suppliers; 
 
 
QUESTIONS AND ANSWERS: 
 

Question 10 

Regarding 4.1.1 Mandatory Technical Criteria M5. It is submitted that the exercise delivery team 
cannot adequately facilitate a discussion-based exercise for an IMS at an adequate level without 
the facilitators being qualified to instruct at the I-400 level.  Recommend that consideration be 
given to change "or" to "and the" in the first sentence. 

Answer 10 

TC is amending first sentence in 4.1.1 Mandatory Technical Criteria M5 as follow “The bidder 
must demonstrate that at least one of the Bidder’s exercise design and delivery team members is 
qualified by an ICS Canada Authority Having Jurisdiction in a province or territory, or by an ICS 
Canada Agency Authority Having Jurisdiction to instruct ICS I-300 (at minimum) and I-400 
(preferred).” 

 

Question 11 

TC uses 2 facilitators for all virtual ICS training in order to provide an optimum student 
experience. In addition, many clients require a team of two facilitators for in-person discussion-
based exercises for a more dynamic and engaging execution. What is the minimum team size for 
virtual and in-person exercises? 

Answer 11 
TC requires 2 facilitators for virtual and in-person exercises. It is expected that the minimum 
number of active engaged TC players will not be less than ten (10) and the minimum number of 
TC observers will not be less than eight (8) depending on the region of delivery. 

 

Question 12 
Could you please advise if there is a deadline for submitting questions to the Crown, or should 
we assume it is five business days prior to closing? 

Answer 12 
Please refer to section 2.4 in the RFP.  There you will see that questions need to be submitted 
10 days before the RFP closes.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


